

我省昨启动试点

工伤保险跨省异地就医可直接结算

生活报讯(记者吕晓艳)生活报记者从黑龙江省人社厅获悉,近日,人力资源和社会保障部、财政部、国家卫生健康委三部门联合印发《关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知》,自4月1日起,各省在部分地市启动为期1年的工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作。我省牡丹江、鸡西、鹤岗、绥化、大兴安岭作为首批试点地市,依托全国工伤保险异地就医结算信息系统,工伤保险参保人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

跨省异地就医人员范围

参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的跨省异地长期居住、常驻跨省异地工作和跨省异地转诊转院等工伤职工,到外省试点地市协议机构就医、康复、辅助器具配置的,可以申请办理跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和

辅助器具配置费用直接结算。省外居住(工作):在参保省外居住(工作)半年(含)及以上,并符合参保地跨省异地就医、康复、辅助器具配置要求的工伤职工。转诊转院:参保地医疗和康复、辅助器具配置协议机构限于医疗技术和设备不能诊治或配置,并符合参保地转诊转院要求的工伤职工。

跨省异地就医直接结算范围

纳入范围:跨省异地就医工伤职工在就医地发生的无第三方责任的住院工伤医疗费、住院工伤康复费和辅助器具配置费用纳入跨省异地就医直接结算范围。不纳入范围:住院伙食补助费和因跨省异地转诊转院发生的到统筹区外就医所需的交通食宿费不纳入跨省异地就医直接结算范围,由参保地经办机构按照参保地政策审核报销。

跨省异地就医执行政策

履行备案手续。对提出跨省异地就医申请的人员实行备案管理。工伤职工跨省异地就医前,应向试点地市经办机构进行备案并经审核同意。省外异地长期居住(工作)工伤职工一次备案长期有效,跨省转诊转院工伤职工备案有效期按6个月标准执行,对住院时在备案有效期内、出院时超过备案有效期的,不影响工伤职工办理直接结算业务。在省外异地长期居住(工作)的工伤职工变更或取消备案的,应在备案生效3个月

后提出申请。工伤职工跨省异地就医备案及变更或取消备案由试点地市社保经办机构统一办理。执行待遇政策。跨省异地就医直接结算的住院工伤医疗费、住院工伤康复费,执行就医地工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准、工伤康复服务项目等有关规定;辅助器具配置执行参保地辅助器具配置目录有关规定。

跨省异地就医办理流程

转出流程:工伤职工跨省异地就医前,可通过国家社会保险公共服务平台、人社政务服务平台、掌上12333APP、电子社保卡等全国统一服务入口或试点地市经办机构窗口办理跨省异地就医备案手续。就医流程:工伤职工办理入院手续时,协议机构应对工伤职工身份信息和备案信息,严格按照工伤保险政策有关规定提供医疗、康复和辅助器具配置服务,因伤施治,伤病分离管理,合理诊疗。对工伤职工治疗产生的费用,及其他违反工伤保险有关规定的费用,工伤保险基金不予支付。直接结算流程:工伤职工跨省异地就医结算实行持社保卡直接结算。试点期间试点地市符合条件的工伤职工对费用结算模式可自行选择。

搬家专栏

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班,24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达

百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳木板材料等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息

黑龙江盘古胜禾广告有限公司 诚聘 黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。 招聘:广告销售顾问5人 岗位要求: 1、有广告行业销售经营 2、房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系 3、学习能力强,人品正直 薪资待遇: 4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险 地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号 联系人:齐先生 电话:18686832188

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

采耳店收入2000元被罚22万

这是耳朵眼,不是“金矿”



生活报评论员 孙秀峰 刚刚开始营业的采耳店,总共收入2000元,获利甚至仅仅500元,却被裁定“擅自开展诊疗活动”,先后被罚共计22万元。发生在四川宜宾的这一事件,引起了极大的争议,甚至有网友调侃:店主抽的是耳朵,却被别人“掏”了金矿。

在执法中发现,该店使用医疗器械给顾客掏耳朵,属于未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动。该店违法所得为2000元,不足1万元按1万元计算。该店行为属“一般情形”,应在1万元的5倍与20倍幅度的40%到70%之间进行裁量,基于此罚11万元。李女士逾期168天未缴罚款,加处罚款11万元。

此事曝光后,网络上一片哗然。按照老百姓的生活常识,采耳店和“医疗机构”是八竿子也打不着的两回事。就算拿着放大镜审视此事,唯一的关联就是采耳过程中出现的那只“医疗器械”。单凭一个工具,就被认定“擅自开展诊疗活动”,这事儿怎么看都有点“鸡蛋里挑骨头”的意思。按照这个处罚逻辑,如果哪个修脚店用医用剪刀给客人剪趾甲,估计也得被罚个十几二十万;如果不小心剪破了皮出了点血,用医用绷带简单包扎一下,那就属于“违反规定”了,性质特别恶劣,罚款还得翻个番;如果我们在街

头、在运动场,在任何场景下遇到有人受伤,“擅自”使用纱布等器械给伤者止血,那完了——你涉嫌“非法行医”了!

执法部门如此做法,是否有过度解读法规,盲目扩大监管范围之嫌?再退一步来说,就算李大姐违规了,但她是加盟商,她需要在上游厂家的规范框架下进行营业。执法部门不去进行溯源求根,却只是“抓到谁罚谁”,并且“往死里罚”,显得既抓小放大,又上纲上线。

再次,就算李大姐犯了错,但“过罚相当”是《行政处罚法》的基本原则。说白了,有多大错,承担多大的责任——一个刚刚营业、收入仅仅2000元的小店,哪里谈得上什么社会危害,何以配得上22万的天价罚款?人家是掏耳朵眼,总不能把耳朵眼当成金矿来掏吧。

更重要的是,《行政处罚法》的第三十三条规定了“轻微不罚”和“首违不罚”的情形。李女士的案例可谓“既

轻微又首违”,为啥就不能包容一些、柔性一些?

近年来,“小过重罚”现象屡屡发生:陕西榆林一个个体户因违规出售5斤芹菜被罚6.6万元;福建闽侯老农售卖案值136.5元芹菜被罚5万元,并加处罚款5万元……这些事件的背后,暴露的是部分执法人员简单粗暴、不以人为本的作风。将罚款当作目的而非管理手段,无疑是对市场经济秩序的严重破坏,也伤害了广大经营者的信心。

事件发酵后,3月31日,四川省宜宾市翠屏区卫生健康局发布情况通报,表示已向区人民法院撤回强制执行申请,同时启动内部复查,下一步,将根据复查情况作出妥善处理。从李大姐的角度而言,相信此事会尽快公平公正地解决;但是从行业的角度看,我们需要明确界定“非法行医”的边界,以此来界定是非罪非罪;同时,执法需要规则,但不需要上纲上线。有温度的执法,才是市场所需要的。

篡改热点事件 发布卖惨视频

警方依法查处3起网络谣言案

生活报讯(记者黄迎峰)近期,哈尔滨市宾县公安局查处3起网络谣言案件。

案件一:2月1日,网民李某为泄私愤,在某平台持续发布文字公然侮辱诽谤他人,造成不良社会影响。经核实,该人所发信息均为不实信息,属造谣滋事。目前,宾县警方已对李某进行行政处罚。

案件二:2月14日,网民李某

为博取眼球,吸引流量关注,在某平台发布自家牲畜被盗的视频和文案,卖惨。经核实,该人所发视频内容均与事实不符,属谣言。目前,宾县警方已对李某进行行政处罚。

案件三:3月15日,网民徐某为吸粉引流,在网上篡改近期社会热点信息,并通过某平台进行发布,造成社会不良影响。目前,宾县警方已对徐某进行行政处罚。

医院来个“热心人”

白天假帮忙 半夜真行窃 偷独自住院老人9000元

生活报讯(记者史天一)近日,伊春铁力市居民张阿姨来到铁力市公安局刑侦大队报案,称其着急看病的9000元“救命钱”在医院被盗了。接到报案后,刑侦大队高度重视,经过分析研判、摸排走访等大量工作,于3月29日在庆安县一宾馆内将犯罪嫌疑人柴某抓获归案。

原来,犯罪嫌疑人柴某因生活拮据,产生了盗窃他人财物的想法。从3月中旬开始,柴某便来到铁力市人民医院住院部,谎称自己陪护家人,经常与病人和家属主动搭讪、嘘寒问暖,以寻找

独自住院的老人为作案目标。很快,柴某就将目标锁定在张阿姨身上,并以“热心人”的身份伪装在张阿姨身旁忙前忙后,很快张阿姨便对其放下戒心。

见时机成熟,柴某趁凌晨张阿姨熟睡之际,将张阿姨外衣兜内的9000元医药费偷走,随即逃离铁力。侦查人员根据张阿姨提供的线索,很快便成功锁定有多次盗窃前科人员柴某。经讯问,柴某对其盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,柴某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

4D 仿真车辆模拟驾驶 车辆安全带撞击体验.....

清明假期临近 冰城交警开展交通安全宣教

生活报讯(记者何兴丽)清明假期临近,涉及自驾游、旅游客运、货物运输等出行需求增多。为确保假日期间道路交通安全,哈尔滨市公安局交警部门组织部分“两客一危一货”重点运输企业负责人及驾驶人,走进哈市道路交通安全宣传教育基地开展交通安全教育。



活动中,宣教民警带领来访人员参观了驾驶风险体验区、驾驶安全评测区,并有序组织驾驶人进行体验,通过酒驾醉驾体验小屋、4D仿真车辆模拟驾驶、VR体验系统、



车辆安全带撞击体验装置等多个体验项目,结合各类客、货运车辆的行车特点,常见交通违法行为和典型事故案例,讲解酒驾、超速、不系安全带等严重违法行为所带来的危害及后果。在“交通管理发展区”,宣教民警带领大家集中参观了哈尔滨人车路发展图文墙、交通法律发展变迁等宣传栏,普及道路交通安全法等相关内

容。“我不仅了解了交通法规的制定意义和处罚标准,而且规则意识也得到了提升。”货车司机黄师傅表示。 图片由哈市交警部门提供

一季度 黑龙江机场集团 运送旅客773.6万人次 同比增长超三成

生活报讯(记者栾德谦)1日,记者从黑龙江机场集团获悉,今年一季度,黑龙江机场集团共完成运输飞行起降5.33万架次、旅客吞吐量773.6万人次,同比分别增长16.6%、32.8%。今年一季度,哈尔滨机场完成旅客吞吐量637.8万人次,同比增长33.8%。省内支线机场共完成旅客吞吐量135.8万人次,同比增长28.1%,齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、黑河、漠河、伊

春、大庆、鸡西、建三江、抚远、五大连池等机场实现两位数增长,漠河机场同比增长594.2%。随着3月31日夏航季的开启,黑龙江机场集团开始执行夏航季航班计划,共有46家国内外航空公司在黑龙江省投入运营,开辟国内、国际航线267条、通航城市100多个。其中,哈尔滨机场每周计划执行航班3651架次,航线通达性得到进一步提升。

中欧班列“东通道” 一季度通行量创新高

生活报讯(记者栾德谦)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,今年一季度,中欧班列“东通道”满洲里、绥芬河、同江铁路口岸累计通行1443列、运送货物15.1万标箱,同比分别增长7.6%、6.9%,创历史新高,班列实现稳定增长。今年以来,中欧班列总体延续去年四季度增长趋势,稳步发展态势明显,中欧班列“东通道”回程班列开行数量居全国首位。今年一季度,黑龙江省开通经满洲里铁路

口岸直达荷兰中欧班列线路,满洲里站利用铁路口岸交车顺畅的有利时机,增加开行频次,提高了口岸出口运量。绥芬河铁路口岸1月份通行中欧班列94列,同比增长28.8%,创历史新高。与去年相比,同江铁路口岸中欧班列月均通行量增幅达166.7%,实现大幅增长。目前,经中欧班列“东通道”已通达欧洲14个国家,连通国内60余个城市,通行线路达24条,运输产品涵盖电器产品、日用百货、工业机械、农副产品等12大品类。